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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, 
na Câmara Municipal de Itaguaçu, Estado do Espírito Santo, realizou-se a 18ª 
Sessão Ordinária da 20ª Legislatura, sob a presidência do Vereador Cristian 
Casagrande Hanstenreiter, devidamente convocada nos termos regimentais. O 
presidente solicitou ao 1º Secretário, o Vereador Márcio Baitella, a realização da 
chamada regimental, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Ana 
Brígida Fraga Sad de Menezes; Anderson Cleber Fernandes Salles; Cristian 
Casagrande Hanstenreiter; Gelson Luis Gobbo; Márcio Baitella; Natal Antônio 
Casagrande; Odélio Aparecido Paulista; Orlando Alves dos Santos Netto; William 
Gomes Ferreira. Havendo número legal para deliberação, o Senhor Presidente 
declarou aberta a sessão, sob a proteção de Deus. Em seguida, convidou o 
Vereador Anderson Salles para realizar a leitura de um versículo da Bíblia 
Sagrada. Expediente. Está em votação as atas da 12ª, 13ª, 14ª, 15ª, 16ª, 17ª, 18ª, 
19ª e 20ª das sessões extraordinárias e a 12ª, 13ª e 15ª das sessões ordinárias. 
Está em discussão. Está em votação. Vereadores que aprovam permaneçam 
sentados. Aprovado por oito votos. Leitura do expediente recebido pela casa. Lei 
número 2011/2025, que cria o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 
Nutricional e dá outras providências. Sancionada em 23 de julho de 2025. Lei 
número 2012/2025, que cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social 
e institui o Conselho Gestor do FMI, sancionado em 23 de julho de 2025, lei 
número 2013/2025, que abre no orçamento fiscal do município de Itaguaçu, 
estado do Espírito Santo, crédito adicional especial no valor de R$ 30.000 para os 
fins que especifica. Sancionado em 23 de julho de 2025. Lei número 2014/2025, 
que autoriza o município de Itaguaçu a instituir servidão administrativa sobre a 
faixa da terra do imóvel da propriedade de Moacir Filho Teixeira, declarada 
utilidade pública pelo decreto número 11.678/2025 de 15 de julho de 2025 
sancionada em 25 de julho de 2025. Movimento contábil. Encaminho através do 
presente o movimento contábil dessa municipalidade referente ao período de 
janeiro a maio de 2025. A presidência convida o excelentíssimo prefeito municipal 
para o uso da tribuna livre, conforme solicitação prévia.  O prefeito iniciou 
saudando vereadores, secretários, servidores e público, destacando o início do 
segundo semestre legislativo e reafirmando o compromisso de manter diálogo 
aberto com todos, independentemente de partido. Reconheceu que há 
dificuldades e demandas que não podem ser atendidas imediatamente, mas 
garantiu empenho na solução. Listou obras e investimentos para 2025-2026, 
incluindo: construção de creche para 180 crianças, pavimentações, implantação 
de três estações de tratamento de esgoto, reforma do CRAS, construção de 
quadra em Itaçu, reforma de creche, aquisição de ônibus, veículos e 
equipamentos para escolas, além da implantação de tele consulta e 
abastecimento de 96% dos medicamentos da farmácia básica. Enfatizou a 
redução de filas de exames e consultas, e a captação de mais de R$ 30 milhões 
em recursos, incluindo obras herdadas da gestão anterior que foram ajustadas 
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para não perder verbas. Alertou para a importância da coleta seletiva e da 
destinação correta dos resíduos sólidos, explicando impactos ambientais e custos 
para o município. Finalizou pedindo união, diálogo e visita dos vereadores ao 
gabinete para discutir soluções, destacando que todo trabalho deve priorizar a 
melhoria da qualidade de vida da população. Após a fala do prefeito, fizeram uso 
da palavra os vereadores. A vereadora Brígida cumprimentou as autoridades, 
servidores e presentes, destacando a importância da campanha “Agosto Lilás” e 
divulgando ação programada para o dia 7 de agosto, com atendimentos e 
orientações voltados às mulheres vítimas de violência. Apresentou nota de pesar 
pelo falecimento de “Jaimão” (Jaime Silva de Oliveira), relatando sua trajetória 
como empresário e fundador da Italat, ressaltando sua contribuição para a 
economia e identidade de Itaguaçu, solicitando que todos os vereadores 
assinassem o voto de pesar. O vereador Willam manifestou condolências às 
famílias enlutadas, elogiou os investimentos apresentados pelo prefeito e 
agradeceu a execução de serviços solicitados, como limpeza em determinados 
locais. Abordou a polêmica da emenda ao projeto de abono da FITAC, reforçando 
que a Câmara não quis prejudicar servidores e criticando a distorção de 
informações levadas ao sindicato, defendendo maior diálogo e transparência 
entre Legislativo e Executivo. O vereador Odélio agradeceu à comunidade de 
Itaçu pela festa de Sant’Ana, reconhecendo o apoio da prefeitura na infraestrutura 
e organização do evento, parabenizou o prefeito pelos investimentos e pela 
postura de diálogo com os vereadores, destacando o orgulho pela conquista de 
recursos para a construção da quadra de Itaçu e defendendo a união entre os 
poderes. O vereador Gelson parabenizou o prefeito pela economia e pelas obras, 
agradeceu o atendimento de demandas como reparos em Palmeiras e melhorias 
em estradas, relatando a satisfação de produtores rurais com os serviços 
realizados. Destacou a importância de o Executivo reconhecer o vereador 
responsável pela conquista de recursos quando da entrega de equipamentos. O 
vereador Natal Antônio (Tonzinho) comentou participação em evento sobre anistia 
e criticou decisões judiciais que considera injustas. Sobre o abono da FITAC, 
explicou que fez a emenda para retirar cargos comissionados do benefício, com 
o objetivo de favorecer servidores com menores salários, mas afirmou estar 
disposto a revisá-la para evitar prejuízos a outros setores. Criticou a nota de 
repúdio do sindicato, afirmando que a tramitação do projeto estava regular e não 
havia urgência. O vereador Anderson ressaltou que divergências são naturais no 
plenário, mas criticou a saída de informações distorcidas da Câmara com intenção 
de prejudicar colegas, classificando o caso como fake news. Declarou que não 
assinaria nada que prejudicasse professores ou servidores e defendeu 
responsabilidade e harmonia na relação com o funcionalismo. O vereador Nando 
afirmou que não encaminhou a emenda ao sindicato, negando envolvimento na 
divulgação externa de informações, e defendeu a transparência e o respeito às 
diferenças, bem como o diálogo com o Executivo. Por fim, o vereador Márcio 
agradeceu à comunidade de Itaçu pela festa, reconheceu o trabalho dos 
secretários na limpeza e apoio ao evento, elogiou a postura do prefeito de 
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reconhecer esforços e manter diálogo, destacou o atendimento rápido da 
Secretaria de Saúde a pedido seu, e criticou a nota de repúdio do sindicato sobre 
a emenda, defendendo que os projetos sejam analisados com calma e sem 
aprovações apressadas. Na sequência, foram apresentadas as indicações e 
requerimentos verbais dos vereadores. Vereador Willam. Solicita a poda de 
árvores na Rua Olívio Corteletti Coser. Indicação de reparo de uma erosão nas 
Ruas Iduína Rita Conceição Maciel e Antônio Erley no bairro Santa Fé.. Requereu 
a troca de um poste na estrada que vem da Coab, antes da ponte. Vereador 
Anderson Sales. Solicita ao diretor do SAAE informações sobre o andamento de 
um concurso público, questionando por que apenas algumas pessoas foram 
chamadas. Requer a reabertura, cascalhamento e patrolamento da estrada que 
vai da propriedade do Sr. Joelson Ventura até a propriedade do Sr. Braz Ventura. 
Requer um estudo de viabilidade técnica para a construção de abrigos de 
passageiros no trajeto entre Itaguaçu, Palmeira, Itaimbé e Itaçu, já que as 
pessoas aguardam o transporte expostas à chuva. Vereador Natal Antônio 
Casagrande Solicita a implantação de uma sala sensorial na Secretaria 
Municipal de Saúde para crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA). 
Pede ao presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Itaguaçu 
uma cópia do estatuto da entidade. Vereadora Brígida. Solicita o 
cascalhamento em pontos específicos na estrada de Alto Lajinha, depois do 
curral do Silvio Binda. Todas as solicitações foram aprovadas por unanimidade. 
Ordem do dia.  Discussão e votação do Projeto de Lei nº 49/2025, que concede 
um abono especial aos servidores que trabalharão na FITAC. O projeto foi 
aprovado, mas gerou um longo debate entre os vereadores. Eles expressaram 
preocupação com os seguintes pontos: O número de 150 funcionários pode ser 
insuficiente, já que o trabalho envolve mais de 400 pessoas, especialmente da 
Secretaria de Educação. O projeto de lei, ao estipular um número fixo de 
beneficiários, pode gerar uma brecha para futuros prefeitos escolherem quem 
será beneficiado, criando injustiças. O debate sobre a emenda ao projeto, que 
visava excluir cargos comissionados, mas manter os da educação, revelou um 
clima de desconfiança entre os vereadores, já que o teor da emenda foi divulgado 
a membros do sindicato antes da votação. Apesar das tensões e dúvidas, os 
vereadores concordaram que o projeto é uma conquista merecida para os 
servidores. Eles destacaram que a aprovação do abono foi resultado de uma luta 
do sindicato junto ao Executivo, especialmente porque a responsabilidade pelas 
barracas da FITAC foi devolvida às escolas. O presidente concedeu o uso da 
palavra aos vereadores para explicações pessoais. Encerramento. Nada mais 
havendo a ser tratado, sob a proteção de Deus, o Presidente declarou encerrados 
os trabalhos ás 20 horas, agradecendo a presença de todos os presentes no 
plenário, da qual eu Márcio Baitella, secretário, mandei lavrar esta que, após ser 
discutida e aprovada pelo Plenário, será assinada na forma regimental.   


